

Немецкий
Фонд
ГАЗЕТА
ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

№ 232 (7414)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19

НОЯБРЯ

1961 г.

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком



Встреча с делегатом XXII съезда КПСС

На днях в клубе шахты «Полысаевская-1» состоялась встреча горняков и членов их семей с делегатом XXII съезда КПСС Сергеем Валентиновичем Перемитиным. Собравшиеся тепло встретили делегата. Здесь, на шахте «Полысаевская-1», он начинал свой трудовой путь.

Сергей Валентинович горячо поблагодарил горняков за оказанное доверие, подробно рассказал о своей поездке в Москву, об участии в работе XXII съезда Коммунистической партии. Его выступление было высушено с большим вниманием.

Б. ЛУКИН.

ЦЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В Программе партии сказано, что в ускорении научно-технического прогресса большую роль будет играть массовое изобретательство и рационализаторское движение.

Приговаряя в жизнь это предначертание партии, новаторы шахты «Журинка-3» внесли много ценных предложений. Особенно активно в этом деле участвуют электрослесари участка подъема во главе с механиком тов. Голубиным.

Так, например, питание электрического освещения на подъеме было обоснованное. Стоял трансформатор-мотор. Сейчас электрослесари убрали трансформатор, а позже подвели от общешахтной сети.

На подъемной машине флангового ствола ножное торможение заменили ручным, что облегчило работу машиниста. Они же изготовили новый щеточный аппарат для электродвигателя с фазным ротором, сделали новый инструмент для механической нарезки канавки на футеровке барabanов. Это предложение помогло устранить ручной труд.

На снимке: Е. П. Кузнецов.

«Волгу» ведет Григорьев

После службы в Советской Армии Дмитрий Федорович Григорьев пришел на шахту имени С. М. Кирова. Здесь вступил в партию, здесь овладел шахтерским мастерством. Сначала работал горнорабочим, а потом взялся за рукоятки управления комбайна «Донбасс», и вскоре стал одним из лучших комбайнеров шахты.

Подземный гигант безропотно подчиняется воле машиниста. Дмитрий Федорович чувствует свою власть над машиной и наслаждается этой властью. Даже после смены, выйдя на поверхность, Григорьев ощущает в наружных ладонях холодную сталь комбайновой рукоятки.

И как хочется, особенно летом, после работы вместо рукоятки комбайна взять в руки баранку автомашины! Но автомашину купить не так-то просто: желающих во много раз больше, чем машин, поступающих в продажу. Надо ждать очереди.

Счастье пришло неожиданно. В хозяйственный магазин поступила партия автомашин для продажи вне очереди передовикам производства. На шахте имени С. М. Кирова сразу назвали фамилию Григорьева.

Мечта сбылась — Дмитрий Федорович стал обладателем новенькой «Волги».

В. АЛЕКСАНДРОВ

Горняки учатся

В Дом техники треста «Ленинуголь» собрались начальники и механики участков, начальники пылевентиляционной службы шахт — всего более 100 человек — на первое занятие университета технического прогресса. Слушатели факультетов эксплуатационного, механического и пылевентиляционной службы прошли первые лекции: глав-

ного энергетика треста Е. Г. Коваля — «Состояние автоматизации на угольных шахтах страны» и «Новые приборы для определения концентрации рудничных газов», с которой выступил научный сотрудник центральной научно-исследовательской лаборатории ВИЧ тов. Жариков.

На факультете радиоэлектроники заместитель начальника произ-

водственного экспериментального участка Сергей Иванович Кель прочел лекцию «Термоэлектронная эмиссия. Диоды и схемы на диодах», а начальник этого участка Иван Федорович Жемчуков — «Теория полупроводниковых приборов».

Слушатели университета, два часа уделили практическим занятиям,

Л. И. Брежнев в Хартуме

ХАРТУМ Находящиеся в Хартуме Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица побывали у памятника павшим воинам, где возложили венок.

Собравшиеся у памятника несколько тысяч жителей столицы Судана приветствовали высокого гостя аплодисментами.

Затем тов. Л. И. Брежнев оз-

накомился с достопримечательностями, расположенным рядом с Хартумом двух других крупнейших городов республики — Омдурмана и Северного Хартума, соединенных со столицей мостами через Белый и Голубой Нил.

Незабываемо радушной была встреча Л. И. Брежнева с жителями Омдурмана. Мужчины, женщины и дети в красочных разноцветных национальных костюмах окружили автомашину советского гостя. Слышатся национальные песни, отдельные группы встречающих исполняют национальные танцы. В руках встречающих сотни небольших советских государственных флагов, погребены Л. И. Брежнева и Ибрагима Абдула.

Группа юношей в знак дружбы выпускает в небо белых голубей. На арабском и русском языках слышатся возгласы «Садака», «Мир», «Дружба», «Да здравствует Советский Союз!». Повсюду радостные, улыбающиеся лица.

Затем высокий советский гость посетил Северный Хартум — промышленный центр столицы Судана. Жители также горячо приветствовали посланца советского народа.

В тот же день во Дворце республики состоялась встреча между Л. И. Брежневым и Ибрагимом Аббудом.

Л. И. Брежнев передал Ибрагиму Аббу подарок от Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева вазу с портретом второго советского космонавта Г. С. Титова. Передавая вазу, он сказал: «Пусть эта ваза будет символом нашей дружбы».

Ибрагим Аббуд сердечно поблагодарил за подарок.

Во второй половине дня Л. И. Брежнев вместе с Ибрагимом Аббудом и членами совета вооруженных сил отбыли на пароходе по Нилу в район Восточного Джарифа, где состоялся народный праздник в честь высокого советского гостя.

ТАСС.

Университет технических знаний

На днях на заводе «Кузбассэлемент» открылся университет технических знаний. Председатель совета университета тов. Куралев рассказал о плане занятий. Они будут проходить два раза в месяц. Члены коммунистических brigad и участники соревнования за коммунистический труд познакомятся с историей коммунистического соревнования в нашей стране, а также получат необходимые технические знания.

В программе университета — экскурсии на заводы нашего города, на шахту «Полысаевская-2», на завод «Кузбассэлемент» — предприятие, с которым соревнуется завод «Кузбассэлемент».

На первом занятии секретарь партийной организации завода тов. Осокин прочитал лекцию об истории коммунистического движения.

Решено, что на следующих занятиях выступят brigadiры тт. Филатова, Митякина, Чаткин.



Быстро, красиво, точно работает на шлифовальном станке Константин Иванович Жердов. За семнадцать лет работы он неоднократно отмечался премиями и благодарностями. Половина шлифовщиков, которые сейчас трудятся на заводе «Кузбассэлемент» — его ученики. Имя Константина Ивановича занесено в заводскую Книгу почета.

На снимке: шлифовальщик завода «Кузбассэлемент» Константин Иванович Жердов.

Творческий подход

На десятом участке шахты имени Ем. Ярославского электрослесарем работает Иван Макарович Пономарев. Он славится творческим подходом к делу, внес много ценных рационализаторских предложений, дающих большую пользу.

На приводе КСА-6 были ненадежные натяжные устройства. Во время эксплуатации транспортера угольники упора сгибалась и приподнималась. Иван Макарович и механик участка тов. Петренко усовершенствовали натяжное устройство, и аварий не стало.

Предложения И. М. Пономарева помогли облегчить управление забойными приводами, повысить срок службы отдельных узлов этих механизмов.

—ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД НА БЛАГО ОБЩЕСТВА— КТО НЕ РАБОТАЕТ, ТОТ НЕ ЕСТЬ



«А Витю знаете, бульдозериста?..»

Два брата. Они давно работают в спецконтуре треста «Ленинуголь». Но их фамилию мало кто знает. Даже при разговоре о них люди задумываются: кто это такие? И вот, когда спросишь: «А Витю знаете, бульдозериста, тихого, скромного паренька? — тогда только оживляется разговор. Да, как же, знают, знают Витю и Алексея Коробановых. Но знают их больше по делам, а зовут по имени, поэтому фамилию не сразу вспомнили.

Начинается смена. Виктор не садится в кабину бульдозериста, пока не смажет детали ходовой части, не проверит крепление двигателя, а если нужно — подтянет. Убедившись, что все в порядке, направляет бульдозер на угольный конус. Делает «коридор» и постепенно, без суеты сгребает уголь в бункер.

Бывает так: нужно во время работы что-то отремонтировать в машине. Виктор обязательно спросит у десятника погрузки:

— Когда перерыв можно сделать?

Если не согласовать это, то можно остановить шахту. Скопится уголь, выдавать его будет некуда.

Виктор вместе со сменниками добивается своей цели — продлевает срок службы бульдозеров между капитальными ремонтами.

Алексей старше Виктора. Его жизненный путь — хороший пример для младшего брата. Алексей тоже с детства полюбил трактор. В армии был связан с техникой, а демобилизовавшись в 1956 году, сел на бульдозер. Работал так же, как сейчас Виктор.

Но знаний у него больше, опыта богаче.

В начале этого года Алексею поручили «быть техником» — ремонтировать бульдозеры прямо на месте работы. Он сейчас вроде врача скорой помощи. С шахты звонят:

— Отказала лебедка, поднимающая отвал.

Алексей на машину — и туда. Придет, и — за ремонт. А там, смотришь, — следующий вызов. И чаще всего это происходит в ночную смену.

На отдых отводятся считанные часы.

— У нас дома распорядок дня есть, вернее расписание, — улыбаясь, говорит Алексей. — Ведь мы оба с женой ученики.

Он утром идет в девятый класс школы рабочей молодежи, а Валя, бывшая мотористка обогатительной фабрики, в педагогическое училище. Их каждое утро теплым заботливым взглядом провожает мать Пелагея Савична, им забавно машут руками — до свидания, папа, мама, — маленькие дочурки Валя и Катя.

Комсомольская организация недавно дала Алексею рекомендацию для вступления в кандидаты партии. Для таких людей, как братья Коробановы, всегда найдется место в передовых рядах.

А. БЕЗУХ, секретарь партийной организации спецконтурьи треста «Ленинуголь».

Внизу на снимке: Виктор (слева) и Алексей Коробановы.



«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

№ 232 стр. 19 ноября 1961 г.

Труд — радость

Вот уже двадцать лет я работаю на шахте имени С. М. Кирова. За это время побывал на многих участках, но сейчас мне почему-то кажется, что коллектив участка № 12 — один из лучших на шахте. Такое убеждение у меня сложилось, наверное, потому, что я ежедневно являюсь свидетелем того, как здорово работают мои товарищи.

Бригада, которой руководит Федор Голов, уже давно на сквозном комплексе. В любых условиях она выполняет государственный план. Достаточно сказать, что новокузнецкое обязательство — выдать 1000 тонн угля сверх плана, коллектив выполнил за 16 дней. Чья в этом заслуга? Комбайнеров Винникова, Гораева, или горнорабочего Гутова?.. Нет, это успех всего коллектива. Заслуженный успех!

Однако нет-нет, да и в этом дружном, сплоченном коллективе бывает, что отдельные товарищи заленятся. Вот на днях был у нас такой случай. Горнорабочий Елисеев должен был обеспечить 51-ю лаву лесом. Однако во время он этого не сделал. В результате пострадал весь участок. Нельзя сказать, что Елисеев лодырь. Нет, это хороший рабочий. Но вот надо же, случилось с человеком такое — подвел коллектив... Пристыдили его товарищи. И смело могу сказать: каждый уверен, что подобного с Елисеевым больше не случится.

...Каждый день спускаюсь я в шахту. И каждый день убеждаюсь, что труд на благо общества для моих друзей-шахтеров — настоящая радость. Поднимаются они на гора усталые, но довольные и счастливые.

Недавно мне и шестерым моим друзьям было присвоено звание ударников коммунистического труда. Для нас это большая радость. И большая честь!

Е. ПЕШКОВ, слесарь участка № 12 шахты имени С. М. Кирова, ударник коммунистического труда.

ДОВЕРЕНО ЛИЧНОЕ КЛЕЙМО

Федор Федорович берет ручку, поправляет на столе лист бумаги. Немного подумав, начинает писать.

«Вступая в соревнование за звание ударника коммунистического труда, беру на себя следующие обязательства:»

Поставив двоеточие, поднял голову. Задумчивый взгляд устремлен вперед. Оценивается, взвешивается свой будущий труд. И на бумагу ложатся строки: «Вы-

полнять производственную норму не ниже, чем на 120 процентов, изучать и применять передовые методы труда, помогать молодым, быть всегда и везде честным, работать без контролера, в собственным клеймом — Ф. Лосев».

Это было в сентябре. Теперь ноябрь.

— Скажите, как Федор Федорович держит свое слово?



Ф. Ф. ЛОСЕВ.

Слесарем — инструментальщиком высокой квалификации. Штампы и прессформы, которые он изготавливает, получают высокую оценку.

Работая на заводе, учился. Окончил техникум. Товарищи спрашивали:

— Федор Федорович, теперь рассстанетесь со станком?

— Нет. Знания не мешают моей работе. Наоборот, помогают.

Труд, которому он отдавался с душой, приносил много радости. Вручали премию из совнархоза. Его имя занесли на областную Доску почета, в Книгу почета. И каждый этого удостаивается. Это неплохо. Но все ли сделано?

Федор Федорович Лосев, техник по образованию, слесарь-инструментальщик по призванию, человек с чутким сердцем отдаётся общему делу с увлечением, как настоящий строитель коммунизма.

Г. ЕГОРОВ.

Берегитесь — Паволоцкий!

В далеком детстве читал я «Двенадцать стульев» Ильфа и Петрова. Великие комбинации Остапа Бендера, казалось, навсегда останутся вершиной мошеннического мастерства. Но этот неизвестный образ померк, когда я познакомился с «творчеством» Юрия Паволоцкого.

Бендер, говорят, имел тысячу способов добыть деньги (только не работой, конечно), а Паволоцкий вот уже давно пользуется одним, несколько раз проверенным способом. Но, лучше, расскажу по порядку.

Жажда наживы и обмана обуяла новоявленного комбинатора не так уж и давно: примерно десяток лет назад, когда он очнулся на больничной койке.

История болезни № 1526 от 1 декабря 1951 года говорит, что «горный мастер шестого участка шахты «Журинка-3» Юрий Викторович Паволоцкий в пьяном состоянии попал под поезд. Жалоб не предъявлял. Ампутирована голень».

А десятого июня следующего года на руках Паволоцкого было

заключение авторитетной комиссии, что инвалидность сей муж получил в связи с производством. С 21 июня в адрес Паволоцкого стали поступать переводы из горссесса.

В свободное время — а его было хоть отбавляй — Юрий Викторович решил: хватит, пора браться за дело. И взялся. Первона-партия купил на шахте имени С. М. Кирова списанный «Москвич» первого выпуска. Купил, подремонтировал, продал с наценкой, превышающей первоначальную стоимость машины.

Купля-продажа, особенно когда в кармане барыш, понравились последователю Остапа Бендера. Задумал он иметь более совершенный транспорт. В этом ему пособствовал областной совет социального обеспечения, предложив на льготных условиях «Москвич-407».

Казалось бы и хватит, пора остановиться, но не тут-то было. Ведь есть более совершенная трактора — «Волга». Продал «Москвич», добавил первый и второй барыш и купил новую машину,

Черноморское побережье. Кто из нас не мечтал о Кавказе и упругих волнах Черного моря! Отправился туда и Паволоцкий, прихватив в качестве шоferа Маркина, работника бульдозерного участка спецконтурьи. Доехали благополучно. И надо же беде случиться: разругались компаньоны. «Плати за проезд, — потребовал Паволоцкий. — Любишь кататься — плати...».

Друзья разошлись, как в море корабли.

В родные пенаты Паволоцкие вернулись на самолете. Хоть аккредитив и не весит много, все же сумма в сотню тысяч рублей оттягивала карман.

Сейчас Юрий Паволоцкий помогает руководить участком гидротранспорта на «Подыльской-Северной». Берегите карманы, товарищи. Хотя у Паволоцкого всегда один способ достать деньги, но он несколько раз проверен на практике. Берегитесь, а заодно и присмотритесь к новоявленному Остапу Бендеру.

Иван ПРОШИВАЛОВ,

250-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. В. ЛОМОНОСОВА

Великий русский ученый

«Соединяя необыкновенную силу воли с необыкновенною силой понятия, Ломоносов обнял все отрасли просвещения. Жаждя науки была сильнейшою страстью сей души, исполненной страсти. Историк, ритор, механик, химик, минералог, художник и стихотворец, он все испытал и все проник».

А. С. ПУШКИН.

Исполнилось 250 лет со дня рождения Михаила Васильевича Ломоносова — великого русского ученого, поэта, мыслителя-материалиста и просветителя. Имя его дорого каждому советскому человеку.

Сын простого поморского крестьянина, М. В. Ломоносов был воплощением лучших черт русского народа: его трудолюбия, страстного стремления к науке и знаниям, глубокой любви к Родине, свободолюбия и гордой независимости. Он непоколебимо верил в духовные силы своего народа, в его творческую мощь, горячо мечтал о широком развитии народного образования, о том времени, когда его Отечество будет иметь многочисленные кадры своих учеников. Он энергично пролагал пути к широкой демократизации науки в России.

М. В. Ломоносов был гениальным человеком. Он не только вобрал в себя лучшие достижения мировой культуры своего времени, но и стремился поставить их на службу народу. Неустанный новатор в науке, он смело ломал устаревшие традиции, не останавливаясь ни перед какими научными авторитетами, если они мешали движению вперед.

Михаил Васильевич обладал универсальными знаниями. В области общего миропонимания он был основоположником той струи русской материалистической философии, которую позже развили А. Н. Радищев и декабристы, В. Г. Белинский, А. И. Герцен и Н. Г. Чернышевский — русские предшественники марксизма.

Богато и разнообразно научное творчество М. В. Ломоносова в области естественных наук. Он разработал теорию атомно-молекулярного строения вещества, механическую теорию теплоты, теорию строения газов. Этими работами он углубил достижения мировой науки.

В середине XVIII века М. В. Ломоносов сформулировал закон сохранения и превращения вещества и энергии в природе, который прочно вошел в науку только через 120 лет. Большой вклад внес он в развитие астрономии: впервые высказал мысль о наличии атмосферы на Венере, догадки о солнечных протуберанцах, о строении кометных хвостов, разработал теорию полярных сияний. В условиях засилья церкви он смело пропагандировал высказывания французских ученых о множественности миров во Всеобщем и наличии жизни на других планетах.

М. В. Ломоносов был одним из основателей метеорологии и первым организатором метеорологических исследований в России. Он придавал большое значение этой науке, которая должна вскрывать причины атмосферных явлений и определять прогноз погоды, столь необходимый в жизни, особенно в мореплавании и сельском хозяйстве. Ломоносов много сделал для развития отечественной географии, геодезии, полярной океанографии и мореплавания.

Огромное значение его трудов в области геологии, в познании истории и строения Земли, ее минеральных богатств, в развитии науки о почве. В своих сочинениях Ломоносов показал себя борцом против религии, против библейских мифов. Так, он раскритиковал библейскую легенду всемирного потопа; доказал, что образование земных слоев происходило и происходит непрерывно; правильно оценил окаменелости как остатки живых организмов; выяснил органическое происхождение торфа, каменного угля, нефти, янтаря и др.



М. В. ЛОМОНОСОВ.

М. В. Ломоносов выступал за отделение религии от науки, за запрещение вмешательства церкви в организацию научных исследований и в цензуре научных публикаций.

В свою жизнь он стремился соединять теорию с практикой. Так, его «теория света и цветов» привела к «мозаичному художеству»: изготовлению цветного стекла, к постройке Усть-Рудицкой фабрики с гидросиловой установкой.

В своей книге «Первые основания металлургии или рудных дел» он уделил много внимания пропаганде идеи механизации трудомеханических работ, подробно остановился на возможности использования при этом энергии текучих вод, описал ряд гидравлических двигателей того времени.

М. В. Ломоносов разработал новую теорию движения воздуха и газов в рудниках и пламенных печах, которая стала основой техники рудничной вентиляции. На этой теории до сих пор основывается строительство всех пламенных, особенно сталеплавильных печей.

Занимаясь исследованиями атмосферы, он создал теорию упругой силы воздуха и в плотную подошел к изобретению «аэродромной машины», то есть летательного аппарата, который может подниматься в атмосферу. В историю вошла кипучая деятельность ученого в качестве главы Географического департамента Академии наук России. Много сил и труда вложил он в составление карт своей Родины.

М. В. Ломоносов занимался и вопросами экономической политики. Он намеревался создать большой труд, состоящий из 8 глав: о размножении и сохранении российского народа; об истреблении праздности; об исправлении нравов и о большем народе просвещении; об исправлении земледелия; о сохранении военного искусства во время долговременного мира и т. д.

В черновом наброске одной из речей Ломоносов отмечал, что Россия требует много ученых людей. Их, в частности, требует «земледельство», «предназначение по год», «межевание» земель. Он мечтал о создании в стране научно-исследовательского учреждения, связанного с вопросами развития земледелия.

Великий просветитель, М. В. Ломоносов был создателем русской грамматики, основоположником литературного языка и русской поэзии. В области исторической науки он был борцом против фальсификации истории русского народа, против теории о том, будто славяне создали русское государство при помощи варягов. В стенах Академии наук М. В. Ломоносов упорно борол-

ся с иноземным засильем, стараясь избавить академию от тех иностранцев, которые были враждебно настроены к русскому народу, к русской культуре.

Он страстно мечтал о русском университете, который был бы создан на демократической основе, со свободным доступом к высшему образованию всех слоев общества, с русскими профессорами. Он считал, что университет этот должен быть образцом для всех будущих русских университетов, в возникновение которых он глубоко верил.

Убедившись в том, что в Петербурге, поблизости с царским двором, где дела вешили невежественные царедворцы и недружелюбные иностранцы, настоящего русского университета создать нельзя, М. В. Ломоносов разработал план его учреждения в Москве. И вот в 1755 году Московский университет был открыт. Он действительно послужил и служит образцом для высших учебных заведений, и не только нашего страны, но и всего мира.

Советский народ глубоко ценит культурное наследие прошлого и свято чтит всех, кто беззаветно служил своему народу, способствовал развитию и процветанию Отечества. И в первом ряду великих сынов России стоит имя великого ученого и горячего патриота М. В. Ломоносова.

Д. ГОРДЕЕВ.
Профессор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.



СЛОЖНО и многообразно электротехничество в наши дни на любом угольном предприятии. Особенно это бросается в глаза на шахте «Полысаевская-3». Ведь по уровню механизации она занимает ведущее место в тресте, даже в бассейне. Живительная сила электричества необходима и для лампочек в кабинете, и для мощных агрегатов, добывающих уголь. На переднем крае борьбы за то, чтобы эта сила поступала бесперебойно, стоит Павел Георгиевич Владимицов, бригадир электрослесарей-высоковольтников.

Руководимый им коллектив немногочисленный — всего 8 человек. Между тем, эти восемь выполняют большое дело. Только в текущем году высоковольтники установили вместо деревянных опор металлические, заменили линию на основных магистралях,

ХОРОШАЯ ДРУЖБА

В сельскохозяйственной артели «Заря» то и дело можно слышать разговоры:

— Откуда швейлеры?
— Известно, шефы дали.
— Смотри-ка, в колхозной гостинице паровое отопление.
— Шефы помогли оборудовать.

Нередко на селе можно услышать такое: «Шефы с концертом приехали, пошли ребята!»

Да, среди колхозников артели «Заря» заслуженно пользуются популярностью и уважением рабочие центральных механических мастерских нашего города.

Особенно дорог каждый человек в колхозе в летний период, когда после напряженных дней посевной наступает не менее напряженная пора — заготовка кормов, а там, глядишь, и страда подоспела. А уж одно слово «страха», само за себя говорит. В эти горячие дни шефы выкраивают время и всегда приходят на помощь своим друзьям-сельчанам. Нынче они поставили три арочных помещения, смонтировали и пустили в эксплуатацию паровое отопление в колхозных мастерских и в гостинице, помогли вкопке картофеля и уборке свеклы.

Много лет колхозные механизаторы поднимали моторы и другие тяжести вручную, и принимали это как должное. Не понравилось такое дело шефам, и в следующий приезд они подарили

ремонтникам села кран-балку. Теперь колхозники не мылят, как это можно было работать без нее.

Шефы не только оказывают практическую помощь, но и наставляют механизаторов села на путь изобретательства и rationalизации. Так, создано общество сельских rationalизаторов и изобретателей, председателем которого является колхозный механик Иван Ефимович Большов. Всегда в обществе сейчас насчитывается 31 человек. Много усовершенствовано внесли комбайнеры и трактористы. Но мы расскажем о последнем.

Комбайнер Владимир Павлович Малков, депутат областного Совета депутатов трудящихся решил использовать списанную мотопомпу, так как у нее совершенно непригодным оказалось мотор. А без мотопомпы на животноводческой ферме прямо беда: надо откачивать воду и жижу из под пола. И вот Владимир Павлович приспособил мотопомпу к трактору «Беларусь», и она сбыва в действие. Это не только позволило использовать машину, но и значительно сократить затраты.

И так всюду, где трудно, туда приходят шефы. Хорошая и полезная дружба связывает колхоз «Заря» и центральные механизические мастерские.

П. ШМАКОВ.

Беспокойная душа

проводили закольцевание фидеров. Сейчас на шахте выделены участки высоковольтных сетей для аварийной подачи тока на обводненные выработки.

Дружный коллектив успешно справляется с поставленными перед ним задачами. И в этом не

что если к баку подвести дополнительное охлаждение? Поставил два комнатных отопительных радиатора, пропустил через них воду, с отводом наружу. Испробовал. Дело пошло на лад. Стало быть не зря трудился. Если до этого было выведено из строя до 4-х десятков диодов, то сейчас подобного нет.

Нехитрая вещь перевести и подключить трансформаторный металлический киоск. Однако на деле бывает заминка. Габариты киоска большие и при передвижении он задевает за линии связи и освещения, рвет их. Приходится сзади идти рабочим и восстанавливать линию. Владимирцев и тут проявил смекалку: верх киоска прикрепил шарнирами. При движении он опускался. Доставляя на любое расстояние и хоть сколько перегорел линии!

Раньше, чтобы переключить напряжение с 380 вольт на 660, трансформаторы, надо было доставить в межах и делать горячую перепайку. В условиях шахты эту операцию производить трудно. Павел Георгиевич предложил вместо пайки крепить алюминиевые пластинки на 6 болтах. Работу можно выполнять в полевых условиях и значительно быстрее.

Павел Георгиевич цепко хватается за новинки техники. Поступила на шахту ультракоротковолновая связь, внедрять ее взялись высоковольтники. Сейчас на подстанции смонтирована радиостанция. Выходит на линию рабочий — берет с собой переносную радиостанцию. Таким образом, он все время поддерживает связь. Внедрение высоковольтниками ультракоротковолновой радиосвязи позволяет более оперативно ликвидировать аварии, сокращает время на производство работ.

Вот и на этом снимке как раз запечатлен момент, когда Павел Георгиевич поддерживает связь с одним из высоковольтников, находящимся на линии.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
№ 232 19 ноября 1961 г. 3 стр.

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

БУДАПЕШТ. Завод легкого машиностроения в Дишдьере одним из первых в Венгрии рапортовал о выполнении годового плана по производству экспортной продукции.

Об успешном выполнении годовых производственных заданий рапортуют из шахтерского города Дорог. Благодаря широкому внедрению в шахтах новой технологии добычи угля и механизации работ, на горе здесь выдано около 20 тыс. тонн сверхпланового топлива. План повышения производительности труда уже теперь превзойден на два с лишним процента, а экономия превысила 3,5 млн. форинтов.

ТАСС.

Немедленно освободить Бен Беллу!

БАМАКО! Как сообщает газета «Эссор», президент Мали Модибо Кейта направил президенту Франции де Голлю телеграмму, в которой выражает «глубокое беспокойство народа и правительства Мали в связи с тревожными сообщениями о состоянии здоровья заместителя премьер-министра временного правительства Алжира».

ТАСС.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА ПРОТЕСТУЕТ

НЬЮ-ЙОРК. По всей Венесуэле продолжается кампания протестов против разрыва дипломатических отношений с Кубой. Как сообщает корреспондент агентства Пренса Латина, на улицах Каракаса и других крупнейших городов страны продолжается патрулирование сильно вооруженных войск и полиции, которые по приказу правительства Ромуло Бетанкура готовы предотвратить любую демонстрацию солидарности с кубинской революцией.

Несмотря на полицейские преследования, студенты, собравшиеся в районе центрального университета Каракаса, провели демонстрации против существующего

режима, выкрикивая лозунги: «Долой Бетанкура!», «Венесуэла и Куба — да!», «Янки — нет!», «Прочь руки империалистов от нашей страны!».

Со своей стороны федерация университетских центров Венесуэлы объявила новую всеобщую забастовку студентов университетов и средних школ в знак протеста против разрыва дипломатических отношений с Кубой.

Сведения о протестах против разрыва дипломатических отношений между Венесуэлой и Кубой поступают из различных организаций и прогрессивных групп Чили, Мексики, Уругвая, Колумбии, Перу, Пуэрто Рико и других стран Латинской Америки.

Заявление генерала Маккюэнна

ЛОНДОН. Центральное конголезское правительство в скором времени предпримет вторжение в Катангуну, заявил в Лондонском аэропорту главнокомандующий вооруженными силами ООН в Конго генерал Маккюэн, который направляется в Нью-Йорк для доклада исполняющему обязанности генерального секретаря ООН У Тану.

ТАСС.

Рост цен в ФРГ

БОНН. В Западной Германии продолжается рост цен. По данным пресс-буллетеня «Парламентариш-политишер прессединст», в сентябре этого года прожиточный минимум в ФРГ был на 3,1 процента выше уровня сентября прошлого года.

ТАСС.

НАВОДНЕНИЕ В КЕНИИ

ЛОНДОН. В результате сильных ливней в большинстве районов Кении затоплено много дорог и уничтожено большое количество мостов.

Оказался совершенно изолированным городок Меру, расположенный на склонах горы Кения,

т. к. полностью затоплена главная дорога к нему и смыто 24 моста. В трудном положении находятся 10 тысяч африканцев в отчлененных частях прибрежной провинции страны. По имеющимся сведениям имеются жертвы.

ТАСС.

Нельзя молчать!

Для них широко открыты двери школ и библиотек, клубов и спортивных залов, парков и кинотеатров. Но они отвернулись от всего этого и стали на иной путь — путь преступности.

В темные вечера, вооружившись обрезом и самодельными ножами, они выходили на улицы, нападали на прохожих, избивали их и грабили.

20 октября 1961 года на улице Мартовской грох из них — Королев Валерий, Алексеев Николай и Анкудинов Петр — напали на гражданина, наставили заряженный обрез и приказали раздеваться.

А через час уже в другом районе города — на улице Розы Люксембург — они напали на радиотехника телевидения № 2 Конева, сбили его с ног, отобрали меховую шапку и обварили карманы.

Список их преступлений длинен. Действуя группами по 2—4 человека, они совершали грабежи на улице Энгельса, у горного техникума и около бензозаправочной станции, в узком проходе между складами за парком им. Горького и на улице Суворова, в районе бывшего прачечного комбината.

Себе на вооружение они взяли волчий прием: нападать на беззащитных сзади, из-за угла. Встречаться с людьми лицом к лицу не хватало смелости.

Кто же они такие?

Самому старшему из них — восемнадцати, младшему — только в конце июля исполнилось четырнадцать. Все они живут с родителями, материально обеспечены, одни из них могут работать и все учиться. Дикарев Ефим, например, вообще на полном государственном обеспечении: учится в горно-промышленном училище № 8.

Королев Валерий. Ему 15 лет. В школе он учился 7 лет, но окончил всего 4 класса. Его отец — Королев Прохор Семенович работает горнорабочим на участке № 8 шахты «Комсомолец», мать — домохозяйка. Семья ни в чем не испытывает недостатка, живет в собственном большом доме.

Валерий не умеет правильно писать, но зато давно пристрастился к спиртным напиткам. А родители смотрели на это, как на забаву, детскую шалость. «Ну, какой он пьяница, — пытается оправдывать сына Королев отец.

— Я никогда не видел его пьяных...

— Да как он мог видеть, если сам постоянно пьян!

Алексеев Николай тоже, по мнению его матери, — милый ребенок. Даже когда под полом их бани нашли спрятанный им ружейный обрез, мать заявила: «Не верю! Мой Николенка не мог заниматься этим...» И в то же время седки Пономаренко В. В. и Конев А. Г., присутствовавшие в качестве понятых, ханжески повторяли: «Нет, не его это рук дело...»

Давно оставили школу Денисенко Юрий, Усов Леонид, Анкудинов Петр. На работу их, конечно, никому не берут по малолетству. Болтаться без дела, значит, обращать на себя внимание соседей. И они устроились в вечернюю школу рабочей молодежи № 3. Только школа-то им нужна, как ширма. Прямо с занятий они уходили на грабежи, а свое позднее возвращение домой легко объясняли учебой.

Группа обезврежена. Она предстанет перед судом. Но точку на этом ставить рано. Необходимо серьезно поговорить о том, почему появилась такая преступная группа, почему родители допустили, что их дети — еще зеленые юнцы — пьянятся, поздно возвращаются домой, приносят чужие вещи.

Королев без всякого зазрения совести открыто носил хромовые перчатки, отобранные у гражданина Обухова. Когда работники милиции решили изъять эти перчатки, чтобы вернуть хозяину, один из них могут работать и все учиться. Дикарев Ефим, например, вообще на полном государственном обеспечении: учится в горно-промышленном училище № 8.

Королев Валерий. Ему 15 лет. В школе он учился 7 лет, но окончил всего 4 класса. Его отец — Королев Прохор Семенович работает горнорабочим на участке № 8 шахты «Комсомолец», мать — домохозяйка. Семья ни в чем не испытывает недостатка, живет в собственном большом доме.

Валерий не умеет правильно писать, но зато давно пристрастился к спиртным напиткам. А родители смотрели на это, как на забаву, детскую шалость. «Ну, какой он пьяница, — пытается оправдывать сына Королев отец.

— Это его собственные перчатки. Они у него давно.

— Где он их взял?

— Купил.

— Вы давали деньги?

— Нет.

— Как же он мог купить?

— Не знаю... Ему их подарил друг.

— А вы проверяли это?

— Молчание. На выручку приходит отец.

— Сын говорил, что ему подарили перчатки друг, ушедший в сентябре в армию.

У Усова Леонида сначала появилась каракулевая шапка, затем цигейская, а через неделю — котиковая. Мать видела это, но даже не понтересовалась, где сын берет шапки.

А что может сказать в свое оправдание?

РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ ВСЕВОЗМОЖНОЙ ОДЕЖДЫ ВЫГОДНЫ КАЖДОМУ!

Граждане, к вашим услугам фабрика индивидуального пошива «Смonta одежды ОТКРЫЛА СПЕЦИАЛЬНЫЙ ЦЕХ по улице Паризанская, № 71, по ремонту и реставрации всевозможной одежды также переделке одежды большого размера на меньший.

К примеру, вы носили долгое время зимнее или демисезонное пальто, но оно потеряло цвет, потерлись рукава, воротник, износился подкладка. Вам его перелицовывают, и оно будет как новое.

Если у вас пальто, брюки, юбка устаревшего фасона, вам из них делают вещи современного фасона, путем перекроя или частичной реставрации.

Принимаются в ремонт и реставрацию пиджаки и брюки. Пиджак можно отремонтировать за счет поношенных брюк, одного с ним цвета. Вы можете свое пальто с большого размера переделать на меньший для ваших детей. Это очень выгодно.

Из зимней вещи можно сделать демисезонную и наоборот из демисезонной — зимнюю одежду.

В этой мастерской производится мелкий ремонт одежды и ее утюжка. Всегда отремонтируют одежду, продлите срок ее носки.

Граждане, позуйтесь услугами мастерской! Ремонтируйте и реставрируйте одежду!

Цены за ремонт, перелицовку и утюжку с 1 января 1961 года значительно снижены и взимаются по прейскуранту, утвержденному Кемеровским облисполкомом.

При сдаче заказа на ремонт и переделку одежды требуйте квитанцию!

ДИРЕКЦИЯ.

Станции скорой помощи на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

шофера 3-го класса, кладовщик, автослесарь, токарь, плотник.

Отдельному отряду ВОХР № 3

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

опытный слесарь-сантехник.

Обращаться: проспект Кирова, № 184-а, с 8 часов до 16 часов.

Ленинск-Кузнецкому хлебокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики, тестоводы и мукосеи.

Обращаться в отдел кадров хлебокомбината.

Заводу «Красный Октябрь»

ТРЕБУЮТСЯ:

токари, электромонтеры, грузчики сторожа. Обращаться в отдел кадров завода.

правдание двоюродный брат Усова горнорабочий шахты «Комсомолец» Харитонов А. В., который купил у него для своей жены и сестры две котиковы шапки? Может быть он считал, что его братец владелец мехового магазина? Или тоже сошелся на незнание? Не выйдет! Его с головой выдает способ расчета за шапки: стартовавшие по 10 рублей, он отдал только 6 рублей за одну, а за вторую рассчитался литром водки, которую распил с «продавцом».

То же самое можно сказать и о Гусевых, проживающих рядом с Денисенко. Разве не знали они, с какой целью у них дома собирается эта компания и на какие средства устраиваются пьяники? Н. С. Хрущев, в докладе о Программе КПСС на XXII съезде партии сказал:

«Необходимо повысить внимание и требовательность со стороны общественности к поведению людей. Ведь дурные поступки совершают люди, которые в большинстве своем являются членами того или иного коллектива, той или иной организации... Надо активнее использовать моральный вес и авторитет общественности для борьбы с нарушителями норм и правил социалистического общежития».

Королев Алексеев, Усов и их друзья понесут за свои действия наказание в уголовном порядке.

Но нельзя неправильно будет пройти мимо поступков их родителей и родственников, на чьих глазах происходило падение этих подростков, кто своим безучастием способствовал совершению преступлений.

Коллективы предприятий, уличные комитеты, товарищеские суды обязаны вмешаться в это дело и сказать свое суровое слово.

И. АГАНИН,
работник городела милиции.

ПОПРАВКА

В № 230 нашей газеты за 17 ноября 1961 года в корреспонденции «Сталь закипает...» допущена ошибка. Третий абзац второй колонки следует читать: «Сейчас Нечаев сам борется за дисциплину».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОЕДА»

Новый художественный фильм «ОБМАНУТЬЕ». Сеансы: 9:20, 11:00, 12:45, 2:45, 4:45, 6:30, 8:30, 10:15.

На удлиненных сеансах: дневной в 12:45 и вечерний в 10:15.

«ОКНА САТИРИКИ, КОГДА КОНЧАЕТСЯ РАБОЧИЙ ДЕНЬ»

Перед началом сеанса в 6:30 беседа лектора Чумичева по фильму «Обманутые».

«СИБИРЬ»

Сеансы: 2, 3, 4, 5, 6, 7.

«СЕРДЦЕ НЕ ПРОЩАЕТ»

Сеансы: 5:15, 7:10, 9:00. ДК им. Е. ЯРОСЛАВСКОГО СОБОР ПАРИЖСКОЙ БОГОСЛАВИИ (2 серия)

Сеансы: 2, 4, 6.

Гончаров Семен Сераф